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                                                                              København, den 28. juni   2012 

Kære medlem af Europaudvalget  

Jeg henvender mig til dig i forbindelse med Amnesty Internationals nye europæiske 

migrationskampagne: ’When you don’t exist’. Her ser vi nærmere på EU’s håndtering af 

asylansøgere, flygtninge og indvandrere og de menneskeretlige konsekvenser det har, når 

EU-landene uddelegerer deres ansvar på migrations-og asylområdet og indgår aftaler med 

tredjelande om styrkelse af grænse-og indvandringskontrollen. Jeg vedhæfter Amnestys 

rapporter: ’S.O.S. Europe. Human Rights and Migration Control’ og ’Punishment without 

a crime’, som handler om de europæiske landes håndtering af migrationskontrollen og de 

cypriotiske myndigheders fængsling af udlændinge.  

I den første rapport ’S.O.S. Europe’ ser vi på de krænkelser, som indvandrere, asylansøgere 

og flygtninge udsættes for under deres rejse til Europa. Vi skildrer, at de risikerer at miste 

livet, blive fængslet i månedsvis eller blive udsat for umenneskelig behandling. Vi ser 

nærmere på indgåede aftaler mellem EU-lande og lande, der har ry for alvorlige krænkelser 

af menneskerettighederne. Amnesty International er særdeles bekymret over aftalen 

mellem Libyen og Italien fra april 2012, hvilket fremgår af vedlagte pressemeddelelse. Jeg 

håber, at du vil fordømme aftalen, da de libyske myndigheder på nuværende tidspunkt ikke 

kan garantere overholdelsen af asylansøgeres, flygtninges og indvandrernes rettigheder.  

Forud for det cypriotiske formandskab har vi skrevet rapporten om asylansøgere, 

flygtninge og indvandrere, der fængsles som led i indvandringskontrollen. Amnesty 

International har talt med indsatte, der har været fængslet i tre til fire år, fordi de er blevet 

udvist af Cypern, men ikke kan rejse ud på grund af manglende identitetspapirer. De 

fysiske forhold i de cypriotiske fængsler er under internationale standarder, og de indsatte 

befinder sig i små og overfyldte rum med begrænset adgang til dagslys. De frihedsberøvede 

får ikke nok informationer om deres rettigheder, tilstrækkelig gratis juridisk hjælp eller 

adgang til læge og medicin. Jeg håber, at du under det cypriotiske formandskab også vil 

have mulighed for at rejse kritik af Cyperns håndtering af udlændinge.  

Du kan også læse mere om vores anbefalinger på www.amnesty.dk/flygtninge eller vores 

europæiske hjemmeside: http://www.whenyoudontexist.eu. Jeg håber, at vi på sigt kan 

have en videre dialog om vores anbefalinger på asyl- og migrationsområdet i Europa. 

Med venlig hilsen  

Lisa Blinkenberg 

International koordinator  
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